

# “警察妈妈”升任副政委遭众多质疑

地震中给灾区孩子哺乳的蒋晓娟说,她还没接到任何升职通知

网友认为,高尚情操不等同于有能力,甚至有网友认为这可能对她是“伤害”

一张为灾区婴儿哺乳的照片,经过众多媒体的报道,让四川江油市公安局一名普通的女警蒋晓娟,一夜之间成了全国人民所熟知的“警察妈妈”。她不顾自己待哺的孩子,把宝贵的乳汁给了那些灾区婴儿的无私行为,得到了无数网友的赞美和歌颂。然而,6月16日,当蒋晓娟被破格提拔为江油市公安局副政委的消息被当地媒体报道后,在网上引发了热议。17日,记者联系到了蒋晓娟本人,她告诉记者并未接到组织和单位的任何通知。



赞同声

## “她的善行给了我们相信她的理由”

当知道蒋晓娟获得破格提拔后,不少网友都对这样的决定表示赞赏。他们觉得无论是从蒋晓娟的个人道德水平来看还是从这样一个破格提拔的程序本身来看都没有任何不妥。

有网友认为,提拔蒋晓娟首先能为广大的公务员树立一个良好的榜样,“只要愿意为人民服务,那就可以得到提拔”。其次,从为灾区孤儿喂奶这件小事上,可以看出蒋晓娟的无私奉献精神,而这正好是当前不少公仆所缺少的。

还有网友认为,“火线提拔”本就应该突破传统制度,蒋晓娟在抗震救灾中表现出来的善良和爱心,完全让人相信她的为人和道德水准,而提拔干部正是要这样的人。此外所谓的“火线提拔”就是指不拘于干部的任用规范,“她的善行给了我们相信她的理由”。还有网友表示,在提拔干部的过程中,干部的“德”应该是最先考虑的。危急瞬间,最能体现一个人的品性。从一名普通民警变成万人敬仰的道德楷模,绝不仅仅是喂奶那么简单,相信她在岗位上可以更好地为人民服务。

网友 IP:116.28.62.

一切领导干部都是为人民服务的,都是人民的公仆,而一个全心全意为人民服务的“警察妈妈”怎么就不能当好一个和谐社会的领导干部呢?

网友 IP:219.232.105.

我认为应该提拔,官职实际给了她一个为人民服务的更大平台,这种心中有大爱,并能付诸实践的人不该提拔,还有何人该提拔?

网友 IP:221.204.248.

榜样的力量是无穷的,党和国家领导人第一时间、第一地点出现在危险境地,感动无数国人,包括80后青年人。社会责任自然而然激发出来。这样无私的人就应该提拔起来,作为副政委也有分工的不同,可以安排其擅长的来做。最起码她目前做到了一点了:为人民服务,所以我看好她。

网友 IP:58.218.205.

奖罚分明,是一个健康的法制社会的正常现象;凡在抗震救灾一线有突出表现的人员都应该得到提拔和重用;凡在危难关头犹豫、退缩或临阵脱逃、借口逃避者都应该受到惩处和降级。

## 蒋晓娟:没有获得任何关于提拔的正式通知

6月16日,有媒体报道称,在这次四川大地震中为9个受灾婴儿哺乳的“警察妈妈”蒋晓娟,日前被江油市破格提拔为公安局副政委。消息一传出后,马上受到众多网友的关注,不少网友对此事表示质疑。但蒋晓娟本人在接受记者采访时却表示,并没有从组织上获得任何正式的关于提拔的通知。

在汶川大地震发生后,江油市公安局一名普通女警蒋晓娟为灾区孤儿哺乳的身影多次出现在人们眼前。她一直忙碌在抗震救灾的最前线,把自己才6个月大的孩子交由父母照顾,并先后为9个嗷嗷待哺的灾区孤儿哺乳。

她的英雄事迹得到媒体的广为传颂,并先后被公安部和中组部授予二级英模和优秀共产党员。网友都亲切地称呼她为“警察妈妈”。

6月16日,四川媒体一篇名为“警察妈妈荣升副政委”的报道称,蒋晓娟日前被江油市破格提拔为公安局副政委。报道中还写道,当知道被破格提拔后,蒋晓娟本人依然很低调。说:“我始终觉得,我做的只是一件平凡的小事。我的战友,他们付出得更多。”据说蒋晓娟为人相当低调,她曾表示,希望能重新过上平静的生活,目前巨大的生活反差给她造成了不小的心理压力。

反对声

## 破格提拔对于蒋晓娟本人可能是种“伤害”

对于一位在这次抗震救灾中感动了无数人的“警察妈妈”,网民们都一致收起了往日的“尖牙利爪”,但还有不少人对这样的一个破格提拔表示了质疑。不少持相反意见的网友表示,首先应该肯定的是蒋晓娟的无私奉献精神以及她的善良和爱心,但仅靠高尚的情操是否就足以担当公安局副政委一职呢?仅凭在地震中的出色表现就进行破格提拔,这样的做法又是否符合政府官员提拔的相关规定呢?

有网友提出疑问:“这样的破格提拔是否作为对她杰出表现的一种奖励?”而“破格提拔一个干部又需要什么条件”?

甚至有网友认为破格提拔对于蒋晓娟本人来说很有可能是种“伤害”,相关的管理部门应该对这样一个决定给出更为详细的解释。因为仅凭在这次抗震救灾中表现出的无私奉献精神,明显不能令大家信服。而蒋晓娟本人也因此遭遇了公众的不信任,这很明显是对她的一种伤害。

网友 IP:221.204.248.

奉献精神确实令人感动,这种精神,这种行为也值得推崇和提倡,但推崇和提倡的方式就一定要给个官做吗?

网友 IP:61.164.142.

我持否定态度。领导干部对素质的要求是多方面的,救灾的闪光一刻可以给予荣誉,但爱心不等同于能力,其实什么事都可以慢慢来,我想这么英勇的母亲慢下来或许可以跑得更快。

网友 IP:58.218.205.

我觉得救灾表现突出可以进行表彰,但这并不意味着该同志的领导能力突出。这种破格方式更反映干部提拔制度的不科学性和随意性。

“破格提拔是彰显人性之美”

VS

“高尚情操不等同于有能力”

网友

“警察妈妈”被破格提拔为公安局副政委的消息传出后,遭到了无数网友的质疑。网友对破格提拔一事的意见明显分成了两派,其中一部分网友认为像蒋晓娟这种有着高尚个人情操的人民公仆当然应该获得提拔,而且这样的破格提拔当然也没有任何程序上的问题,“破格提拔‘警察妈妈’彰显吏治人性之美”。另一部分网友却表示虽然不否认“警察妈妈”的人性美,但是高尚的情操却不能等同于有能力任职公安局副政委一职。

## 郑州晚报与郑州百货大楼联合主办 “中国加油,奥运大竞猜”活动

郑百大楼饕餮大礼——羽绒服特卖专场周六开始

为了传播“更快、更高、更强”的奥运精神,促进郑州精神文明建设,丰富广大市民文化生活,郑州晚报、郑州百货大楼联合特别创意推出“中国加油奥运大竞猜”系列活动本周六启动,主办方之一的郑州百货大楼特别为活动准备了饕餮大礼——羽绒服特卖专场,热情地迎接充满着希望和欢乐的2008北京奥运会。

本次活动自6月21日至7月底,每周在郑州晚报等媒体上公布竞猜题目,读者填写后持答题卡或持正确答案到郑州百货大楼总服务台,或直接投递至郑州市二七路49号郑州百货大楼即可。活动期间,光临郑百的顾客也可直接到一楼总服务台领取竞猜卡。主办方将从正确或最接近的答题卡中抽取获奖者,每周产生10名,每人可以获得价值约200元奥运特许纪念品。本报与郑百联合举办的此次“中国加油奥运大竞猜”系列

活动还将推出首届扑克牌双升比赛,7月5日至6日进行初赛,7月12日至13日举行复赛、决赛。有兴趣的读者从即日起可以2人组合形式到郑百一楼总服务台报名参赛,比赛前三名分别给予1000元、300元、100元的现金奖励。

作为郑州晚报参与主办的奥运营销活动,晚报将投入各种新闻资源,分阶段强有力地推动活动进程。郑州百货大楼则推出了系列大力度的商品促销活动。羽绒反季销售作为系列活动的开篇之笔,得到了波司登、雅鹿、歌杰斯、雪伦、艾莱依等众多国内羽绒行业知名品牌的鼎力支持,以厂方直供,独家特惠的形式推出了多款38元、68元的“冰点”价格羽绒服回馈消费者。同时,郑百也在羽绒反季开始推出满额赠礼活动。此次反季促销力度之大,折扣之低均超越往年,在奥运年带给消费者更多实惠与惊喜。周倩

## 北大历史系党委书记:范美忠是北大的耻辱

延伸阅读

“范跑跑”事件连日来不断升级,17日在教育界表态“从未发文取消其教师资格”后,网上对他的支持和反对的呼声再次高涨。17日,范美忠曾经毕业的母校——中国最高学府北京大学方面公开表示,以有范美忠这样的学生为耻辱。但在网络上,无论北大网友还是普通网友,对“范跑跑”一事均有赞有弹。

17日,记者连线了北京大学文学部历史学系党委书记王春梅。刚一听说记者要采访范美忠一事,王书记第一时间表现出愤慨,“我们以有这样的学生为耻辱,对学校(指四川都江堰光亚中学)开除他,我们表示赞成。”王书记说:“范美忠的确是我们学校的

学生,具体哪一年的你就不要问了,据我们了解的情况是,范美忠在学校时表现就不怎么样,这次事件并不是偶然现象。他毕业离校之后,就曾经在网将他所认识的北大老师轮流骂了一遍。在学校时他不好好学习,对老师也十分不恭敬。”

王春梅说,北大虽然是名校,但不是说名校就没有不好的学生,北大有优秀学生,也有不合格的学生:“虽然学校学生不争气,我们很痛心,但这也不是什么奇怪的事情。”王春梅认为,媒体的追踪报道,反而助长了范美忠的气焰,“让他觉得这是一件光彩的事”,“作为北大的学生,在地震发生时,他不是保护学生而是先顾自己逃跑,这一举动,是我们北大的耻辱。”王书记说。据《信息时报》